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Prijazna sadjerejska opomba 

kmetovalcem Ložkega okraja. 
Razun dolenske strani sem našo deželo že zel6 

zel6 prehodil; al ne spominjam se , da bi se na kak 
kraj tako nerad spominjal, kakor na mesto L o ž in 
okolico njegovo, kjer sem bil nedavno. 

Oho! Zakaj neki? — me bo začudeno marsikdo 
zavrnil. Kakor sadjerejec odgovorim s kratka, z bese
dami dandanašnji najbolj slovečega sadjerejca Lukas-a, 
ki pravi: „Ravno tako kakor se spoznava tič po perji, 
tako se spoznava tudi sadjerejska in splošna marljivost 
kmetovalcev kacega kraja po obilnosti sadnega drevja, 
ktero je okoli njega zasajeno". 

Ako te resnične besede obrnemo na L o ž in oko
lico, moram jaz in z menoj vsakdo, kdor je imel pri
ložnost ta okraj obiskati ter ga iz kmetijskega stališča 
opazovati, reči, da v njem se skoro sledu sadjereje ni, 
kajti kakor hitro zapustiš Cerknico, kjer bi se za sad-
jerejo pa tudi kaj več storiti dalo, zapaziš, da čem 
dalje ko prideš, tem manj cepljenega drevja najdeš, pri 
Ložu pa še celo za drag denar cepljenega debla ne 
vidiš. Češplja je še edini kaj vreden sad; te pa , se 
v6 da ni treba ne saditi ne cepiti. 

Al znabiti da ni kraj za sadje, je li podnebje pre
ostro? — A kaj še! kjer raste divje sadje rado, to je, 
lesnika, ondi mora tudi pitano rasti; lesnik pa menim, 
da se ne najde z lepa kje toliko, kolikor ravno v loški 
okolici. Gotovo se ne lažem, ako rečem, da obstoji vsaj 
dvajseti del vsega šumenja iz najlepših lesnik, jabelčnih 
kakor tudi hruševih. Zakaj bi se jih nekoliko ne izko
palo ter okoli hiš posadilo in pocepilo ? — Ali bi to 
znabiti mestu lepoto kratilo? Kaj še! le poglejte, kako 
prijeten je pogled gorenskih vasi, kterih hiše so vse z 
drevjem tako zakrite, da se skoro le sam zvonik iz 
njih vidi. 

In če se že lesnike presaditi nočejo, naj se pa na 
mestu pocepijo. In ko bi tudi žlahnejše sadje storiti 
ne hotelo, naj bi se že vsaj tepka in najnavadnejše ja-
belko čebular zacepila. Obadva sta vendar dosti več 
vredna kakor lesnika; vsaj sta prvič presna dobra ka
kor tudi posušena, in iz njih napravljen hruškovec ali 
jabelčnik je lahko ravno tako dober kakor kako srednje 
vino, se v6 da pravilno pripravljena. Pa saj morajo 
druga plemena tudi storiti. 

Napravljanje dobrega hruškovca ali pa jabelčnika 
bi pa ravno v tem od vinske trte jako oddaljenem kraji 
na pravem mestu bilo. 

Konečno vprašamo še: koliko truda bi vse to 
stalo? Skoro nič. Tisti divjaki, ki so že zadosti debeli 
in visoki, naj bi se koj letos pocepili; še predrobni in 
prenizki naj bi se pa le obrezali in sploh osnažili, ter 
tako za cepljenje v poslednjih letih pripravili. 

V kratkem bi bilo sadja na kupe, in vsak bi moral 
potem reči: tu stanujejo marljivi kmetovalci, glejte, 
glejte, koliko lepega sadja imajo! 

Toraj Ložani in drugi, na noge! vsaj le za-se skr
bite in za otroke svoje, ako zasadite * okolico svojo z 
obilim sadjem. Kar so predniki Vaši zanemarili, na
domestite Vi! R. D. 


